

中央文明办发布5月中国好人榜

网上“中国好人馆”正式上线

新华社西安5月30日电(记者李亚楠)5月30日,中央文明办在陕西延安举办5月中国好人榜发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动,109位充满时代感、饱含正能量的身边好人光荣上榜,网上“中国好人馆”也正式上线运行。

据统计,本月网上“我推荐我评议身边好人”活动共收到好人好事线索238万余件,页面浏览量超过4037万人次,点赞评议数超过876万。经广大网友推荐评议,无私捐献全部器官的安徽大学大三学生陈嘉伟、为掩护战友撤离火场不幸牺牲的消防战士谢勇、将乘客遗落50万元现金火速送还的“好的哥”张双桥、31年如一日倾力照顾失明弃婴的老党员张宝珠等109位身边好人光荣上榜。

网上“中国好人馆”也于30

日正式上线运行。“中国好人馆”由中国文明网主办、人民网协办,包括序厅、主厅和辅厅三部分。展馆利用先进网络技术,通过图文、影音、动漫、游戏等形式,生动展现当代雷锋、时代楷模、道德模范、最美人物和中国好人的先进事迹和高尚精神,面向社会大众特别是青少年开展社会主义核心价值观宣传教育,努力打造便捷化、互动性、全天候的网上新型群众性精神文明建设阵地。

据了解,中央文明办依托中国文明网开展的“我推荐我评议身边好人”活动,自2008年5月启动至今已整整10周年。10年来,共收到网民举荐的好人好事线索4492万余件,中国文明网集中展示宣传63204位身边好人的先进事迹,网友共评议推出11681名助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的

中国好人,在地方举办169场全国道德模范与身边好人现场交流活动。《好人365》专栏每天讲述一个中国好人故事,至今已经1360期,微博话题阅读量就超过17.4亿。活动在全国各省区市、地市、区县、街道乡镇、社区村组等各个层面广泛开展,参与推荐评议、转发点赞和现场交流的人次超过100亿。很多网友认为,这项活动聚焦凡人善举、致敬平民英雄,扬正气、接地气、聚人气、有生气,是利用互联网创新社会主义核心价值观宣传教育的一个响亮品牌。

孙东林、周福德、官东、许诺等历年中国好人代表参加活动。当代雷锋、武警新疆总队医院名誉院长庄仕华说:“中国好人看似普通平凡、实则崇高伟大,不仅是发自内心的道德追求,而且是伴随一生的行动自觉。”



5月30日,来自北京的史佳雨女士在接种HPV九价疫苗。当日,备受关注的HPV九价疫苗在海南博鳌超级医院和睦家医疗中心开始注射,史佳雨女士接种了中国内地第一针HPV九价疫苗。

中新社记者
骆云飞 摄

高考“枪手”一律开除学籍

还要依法追究刑事责任

2018年高考将于6月7日、8日举行。昨日,河南省教育厅先后下发两份文件明确,高考期间,河南省将加强对普通高中学生和教师以及高校在校生的管理,严防替考。

今年,河南省继续实行“无声入场”、统一文具、人脸识别以及指纹、照片、身份证比对验证等措施,严防违纪舞弊行为。

河南省要求,考试之前,各地各校要加强源头治理和舞弊防范,安排人员及时清理校内及周边兜售作弊器材、招募“枪手”、组织替考及助考等广告信息,务必将作弊犯罪隐患消除于

考前。对违规报考、试图参与作弊、预备充当“枪手”的,只要在高考前主动退出的,不予追究;否则,一经查出,定要依法依规严肃处理追究,是在校大学生的,不仅要按照《普通高等学校学生管理规定》一律开除学籍,而且要依法追究刑事责任。

高考期间,河南省将加强对高中学生的考勤管理,一般不允许请假,因特殊情况确需请假的,应核清原因;对于安排作为高考考点的普通高中,有条件的由学校统一安排学生集体活动,不具备集中活动条件的,要采取在考试期间每天点名核查等方

式,严防在校生参与替考。

对无故未到校、不参加学校统一的教学活动和集体活动或点名核查不到者,要逐人查清去向,对去向可疑者,要深查细究。对教师也要参照高中学生的办法,加强监督监管,确保高考期间无一人参与非法助考等作弊活动。

另外,高考期间,各高校学生管理部门要坚持24小时值班制度,保持联络畅通,做好应急处置准备,确保遇有紧急和重要情况时,快速反应、妥善处置。

(据新华网)



大跌眼镜

澳大利亚惊现“转账乞丐”

在澳大利亚,连乞丐乞讨时也用上了刷卡机,让人大跌眼镜。墨尔本一名女性近日就遭遇了这样一名“现代乞丐”。

据当地媒体报道,住在墨尔本的沙奈尔·韦拉上周在城郊里士满地区一家咖啡馆用早餐时,一名乞丐向她讨要1澳元(约合4.8元人民币)。韦拉告诉对方,她没带现金。没想到这名乞丐随即掏出POS机,跟韦拉说,“我也接受刷卡支付”。这一举动让韦拉大吃一惊,“那一刻,我差点晕死过去。”她说。当她表示自己不想刷卡后,这名乞丐转向邻桌乞讨。

据韦拉观察,那部POS机当时亮着灯,应该处于工作状态。

对于韦拉的这次遭遇,网友纷纷留言,有的表示支持韦拉的做法,有的直呼乞丐“够专业”,还有的表示自己的同情心已经“被透支”。(据新华网)

花钱雇人

洛杉矶陪走服务一小时30元

陪读、陪练、陪聊……美国洛杉矶一家企业提供陪走服务,陪你一起走向户外,呼吸新鲜空气,伸胳膊动腿,顺便聊聊天,一小时收费30美元(约合192元人民币),生意相当不错。

查克·麦卡锡年过而立,两年前创办“陪走”,最初只有自己一名员工,如今已经发展到35人。客户可以登录“陪走”网站,选择散步路线和陪走者。

花钱雇人陪同散步是因为没有家人或朋友陪伴吗?麦卡锡告诉法新社记者:“我陪过的客户中,多的是已婚、有孩子、有成堆朋友的人。”一些专家认为,现代人不是朋友少,而是越来越多人从事自由职业,传统意义上的人际交流变少;此外,智能手机和社交媒体也改变社会交往方式。麦卡锡说,他的客户们喜欢与不认识、不评判他们的人真实接触,陪走是一种新方式,其实就像去酒吧、去理疗、去美发一样。(据新华网)

古董失踪

希腊博物馆守夜人监守自盗

希腊旅游胜地圣托里尼岛上一座考古博物馆多件珍贵藏品不翼而飞,希腊文化部昨日宣布发现失踪古董下落:博物馆一名守夜人“监守自盗”。

这名守夜人26日被捕。警方在他家中找到多件博物馆藏品,包括在阿克罗蒂里遗址发现的15件公元前17世纪陶罐,源于一座公元前8世纪神殿遗址的两件石质人偶,一件陶质人偶和一件“石英晶体物件”。这座神殿供奉古希腊神话中的爱神阿佛罗狄忒。

这名守夜人从博物馆库房窃得这些古董。警方说,失窃古董全部归还博物馆,已对失窃事件发起调查。

圣托里尼岛位于爱琴海,以风景优美闻名世界,岛上有多座博物馆,藏品丰富。(据新华网)